

国务院新闻办公室12日发表《中国司法领域人权保障的新进展》白皮书，该书约13900字，除前言外共包括四个部分，分别是不断健全人权司法保障机制、进一步完善人权司法保障程序、努力提高人权司法保障执行力和切实保障被羁押人合法权利。

## “感谢你们的辛勤付出！”

### 陈军教师节前夕走访慰问教师

■ 黄荣海



陈军看望慰问教师代表。黄荣海 摄

9月9日，在第32个教师节来临之际，县委书记陈军赴定安中学，亲切看望广大师生，并代表县委、县政府向辛勤耕耘在教育战线上的广大教师、教育工作者致以节日的祝福和亲切的问候。县委副书记王建斌陪同慰问。“祝大家教师节快乐，感谢你们

们的辛勤付出！”陈军来到定安中学，与肖龙胤、吕守明两位优秀教师代表亲切交谈，详细了解他们的工作和生活情况，并征求他们对教育事业发展的意见和建议，对两位老师在教育教学工作中取得的成绩表示充分肯定，希望他们再接再厉，在教育教学的工作

岗位上作出更大贡献、培养更多人才。

陈军指出，定安历来有重视教育的传统，历史上教育名人辈出，有“奏考回琼”的明朝礼部尚书王弘海、海南唯一探花郎张岳崧、清朝大理寺卿王映斗等，定安县委、县政府也高度(下转二版)

→更多详情见 2-3 版

9月11日上午，秋后的阳光慵懒地洒向波光粼粼的南丽湖，微微泛起的金光使这一波湖水显得更加耀眼，就在不久前，国家林业局发文《国家林业局关于2016试点国家湿地公园验收结果的通知》，明确南丽湖国家湿地公园(试点)建设通过验收。

短短数字，道不出7年来定安建设湿地公园的辛酸，但这国家级称号，却标注了定安这张生态牌的价值。

### 南丽湖自然条件优越

湿地公园是以具有显著或特殊生态、文化、美学和生物多样性价值的湿地景观为主体，具有一定规模和范围，以保护湿地生态系统完整性、维护湿地生态过程和生态服务功能并在此基础上充分发挥湿地的多种功能效益、开展湿地合理利用为宗旨，可供公众游览、休闲或进行科学、文化和教育活动的特定湿地区域。

因修建南扶水库(1959年动工、1965年完工)而形成的南丽湖，湖面约12平方公里，湖岸线绵延138公里，大小岛屿16座，半岛70余个，是琼北最大的人工淡水湖。

湖中有岛，岛中有湖，半岛纵横，湖湾环绕间，随处可见云浮绿水、鹭舞丛林、鸟掠芳洲是游客对南丽湖的第一印象。

据了解，湿地公园总面积30.63平方公里，湿地率43.35%，绿化面积达95%以上，空气质量达到国家一级标准，水质长年优于国家地表Ⅲ类水标准，生态环境完好，风光秀丽，水资源丰富，为典型的人工湖泊湿地，是海南省唯一淡水湖泊型国家级湿地公园，该区域人口密度较低，人为干扰很少，区内生态系统保存完好，湿地生物多样性丰富，有许多珍稀、濒危物种分布其中，国家Ⅱ级重点保护动物有5种，海南省重点保护陆生脊椎动物14种；野生保护植物有国家Ⅱ级的白木香、见血封喉，海南省重点保护的竹节树等。

良好的自然资源为水禽栖息提供了丰富的食物资源，每年冬季雁、鹭等鸟类品种繁多，数量惊人，南丽湖建立国家湿地公园的条件基本成熟。(下转六版)

## 南丽湖国家湿地公园通过国家验收

是全省唯一淡水湖泊型国家级湿地公园

■ 陈雪娇 陈红艳

## 定安依法拆除一处违法建筑

■ 薛陶陶



违规建筑拆除现场。薛陶陶 摄

9月13日，定安县组织住建局、国土局、公安局、环城委等多部门开展拆违行动，依法对定城镇老县衙西北侧邓某的私人违法建设房屋进行拆除。县政府副县长符策现场指挥拆除工作。

据了解，该私建房位于老县衙西北侧，建筑面积191.88平方米，在发

现时已施工至2层楼板。由于该房屋地块位于定城国家历史文化名镇保护规划A01-02地块范围内，用地性质为公园绿地，不符合房屋建设要求。

在相关部门叫停业主单位施工后，业主并未自行拆除，根据《中华人民共和国城乡规划法》第六十八条规

定，定安县依法组织有关部门，出动1台大型机械设备，对该违法建筑进行拆除。

为有效应对拆除中可能发生的突发情况，防止拆除过程中出现安全事故，保障执法对象和工作人员的人身安全，相关部门提前制定了拆除应急预案，明确各部门职能职责，指定专人负责前期清场、拆除应急及善后处理工作，确保拆除工作依法、安全、稳妥地进行。

拆除行动中，工作人员在违法建筑周边拉起警戒线，有序地将屋内物品搬出并进行登记存档，并调来大型挖机进场施工。在机器的轰鸣声中，违法建筑轰然倒下，整个拆迁工作进展顺利。

符策在现场指挥拆除工作时要，各相关部门要加强联合巡查力度，对发现的类似问题做到早管控、早查处。同时呼吁广大群众建设房屋需向县住建局等有关部门申报，办理审批手续后方可搭建。

## 定安县选举委员会公告

根据2016年6月24日定安县第十四届人民代表大会常务委员会第三十二次会议决定，2016年9月23日(即农历二零一六年八月廿三，星期五)为定安县县镇两级人民代表大会代表选举日。

特此公告。

定安县选举委员会  
2016年9月8日



《今日定安》微信公众号二维码



《定安微旅游》微信公众号二维码